

શુક્રવારે પોલીસ તંત્રની કસોટી.!!!

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



ના સાહેબ, અમારી પાસે ક્યાં ભણતર જમીન મકાન એવું કાંઈ છે કે અમે બસ બાળી અનામત માંગીએ... અમે તો આમાં બાળવા લાકડા નહીં હોય ત્યારે સીધા તમને જ...!!

શ્રીમતી એમ.બી. પટેલ શાળામાં ક્વીઝ સ્પર્ધા યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત શ્રીમતી એમ.બી. પટેલ કન્યા પ્રાથમિક શાળામાં સોમવારના રોજ શાળામાં ચાલતી સહઅભ્યાસ પ્રવૃત્તિ અંતર્ગત સામાજિક વિજ્ઞાન વિષયક ક્વીઝ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. શાળાની ધોરણ-૬ થી ૮માં અભ્યાસ કરતી વિદ્યાર્થીનીઓમાંથી પસંદગી કરેલ પાંચ ટીમ બનાવવામાં આવી હતી અને દરેક ટીમને વિષય વસ્તુ, સામાન્ય જ્ઞાન, ફોટો ઓળખ જેવા રાઉન્ડનું આયોજન કરીને સ્પર્ધાને રસિક બનાવવાનો સતત પ્રયત્ન કરવામાં આવ્યો હતો.

ગાંધીનગર કોંગ્રેસ એસ.ટી. સેલ સમિતિ દ્વારા યોજાયેલ સ્નેહમિલન કાર્યક્રમ

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગર શહેર જિલ્લા કોંગ્રેસ એસ.ટી. સેલ સમિતિ દ્વારા સ્નેહમિલનમાં અધ્યક્ષસ્થાને શહેર કોંગ્રેસ પ્રમુખ ડૉ. કૌશિકભાઈ શાહ, ઉદઘાટક સ્થાને ગુજરાત પ્રદેશ એસ.ટી. સેલ ચેરમેન શ્રી અનિલભાઈ જોષીયારા (બિલોડા ધારાસભ્ય) તથા ગાંધીનગર શહેર નિરીક્ષક હિંમતસિંહ પટેલ, માયાબેન દેવે, પ્રદેશ પ્રવક્તા મહામંત્રીશ્રી નિશિતભાઈ વ્યાસ, પ્રદેશ પ્રવક્તા ડૉ. હિમાંશુભાઈ પટેલ તથા જયદીપસિંહ ઠાકોર, અંકિત બારોટ, મનપાના વિપક્ષ નેતા શેલેન્દ્રસિંહ બિહોલા, અરવલ્લી જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખશ્રી રાજુભાઈ પારગી, અરવલ્લી જિલ્લા સદસ્ય શ્રીમતી મંજુલાબેન પાંડોર,

પર્યાવરણ જાગૃતિ અંગે ખેડૂતોને માર્ગદર્શન અપાયું

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ વન અને પર્યાવરણ મંત્રાલય અંતર્ગત વિકસત નહેરૂ કાઉન્સિલ ફોર ડેવલપમેન્ટ અમદાવાદ અને શ્રી સ્વામી વિવેકાનંદ કાઉન્સિલના સહયોગથી 'રાષ્ટ્રીય પર્યાવરણ જાગૃતિ અભિયાન-૨૦૧૪-૧૫' અંતર્ગત 'રણીકરણ, જમીન ધોવાણ અને દુષ્કાળ સામે પ્રતિકાર' અંગે સેમિનાર યોજવામાં આવ્યો હતો. એસ.એમ. વાઘેલા ફીલ્ડ સુપરવાઈઝર જી.એલ.ડી.સી.ના અધિકારીએ જમીન ધોવાણ અટકાવવા કયા પગલાં લેવા તમજ દુષ્કાળ સામે કેવી રીતે ટકી રહેવું તેની વિગતે જાણકારી આપી હતી જેમાં મોટી સંખ્યામાં ખેડૂતોએ હાજર રહી જમીન ધોવાણ અટકાવવા માટે માર્ગદર્શન મેળવ્યું હતું. પર્યાવરણ બચાવ માટે દુષ્કાળ સામે કેવી રીતે ટકી રહેવું તેની જાણકારી પણ આપવામાં આવી હતી. સંસ્થા દ્વારા દશેલા, લવારપુર અને મહાદેવપુરા ખાતે 'રાષ્ટ્રીય પર્યાવરણ જાગૃતિ અભિયાન' માટેના કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યા હતા.

વિવિધ જિલ્લાના ૨૭ વિભાગોમાં ફરીને ૨૫૧ વ્યક્તિઓ પાસેથી યુવતીએ ૨.૮૪ લાખ ખંખેચી

ગાંધીનગરની કચેરીઓમાં ઈમોશનલ બનીને યુનો લગાવતી યુવતી..!

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ જુના સચિવાલયના આરોગ્ય વિભાગ (આયુર્વેદ)ના એક અધિકારી સુધી પહોંચેલી યુવતીએ પિતાના કેન્સરની સારવાર માટે રૂપિયાની તાતી જરૂરિયાત હોવાનો મુંબઈના એક હોસ્પિટલનો લેટર બતાવી પોતાની ઈમોશનલ સ્ટોરી તે યુવતીને જોઈને સ્તબ્ધ થઈ ગયા...! યુવતી કાંઈ બોલે તે પહેલા તો યુવતીનું નામ-ઠામ અને તેના પિતાને કેન્સર છે તે સહીતની સ્ટોરી કર્મચારી નરેન્દ્રભાઈ રાવલે કહી દીધી..! નરેન્દ્રભાઈને બરોબર આ યુવતી યાદ રહી ગઈ હતી કેમ કે અગાઉ ૧૮ વર્ષ પહેલા આ જ યુવતી આ જ આજે સચિવાલયમાં એક લેટર અને દાનની રકમનું લીસ્ટ લઈને ફરતી યુવતી આરોગ્ય વિભાગમાં ગઈ ત્યારે ૧૮ વર્ષ પહેલા તે જ યુવતીથી છેતરણી યુકેલા કર્મચારી નરેન્દ્રભાઈ રાવલ તેને ઓળખી ગયા હતા. યુવતીને અધિકારીએ સાંભળી અને ઈમોશનલ બની ગયા બાદ પહેલા આ જ યુવતી મારી પાસે આવી હતી. અને મે તેને એક જ દિવસમાં અલગ અલગ વિભાગોમાં વિભાગોની કચેરીઓના ૨૫૧ ફરીને રૂ. ૬૨,૮૦૦ ભેગા કરી જોયા તો અલગ અલગ જિલ્લાઓમાંથી ૨૭ જેટલા વિવિધ વિભાગોની કચેરીઓના ૨૫૧ અધિકારી કર્મચારીઓને તેણે છેતર્યા

પિતા કેન્સરગ્રસ્ત હોવાથી ઓપરેશન માટે સાડા ચાર લાખની તાત્કાલિક જરૂર હોવાનો લેટર લઈને સચિવાલયમાં ફરતી યુવતી ૧૮ વર્ષ પહેલા પણ આ જ બિમારીના બહાને રૂપિયા ખંખેરતા પકડાઈ હતી..! અગાઉ યુવતીના ઈમોશનલ સ્ટોરીનો ભોગ બની યુકેલા કર્મચારી પાસે ૧૮ વર્ષ બાદ તે જ યુવતી આવીને ઉઘરાણુ કરવા ગઈ ને કર્મચારી ઓળખી ગયા

કહી દીધી..! વિભાગમાં પ્રતિનિયુક્તી પર નોકરી કરતા અને તેમણે આસપાસમાં બધાને મળીને એક જ દિવસમાં રૂ. કર્મચારી નરેન્દ્રભાઈને મદદ કરવા બોલાવ્યા હતા. યુવતીએ અધિકારીને મુંબઈની ટાટા મેમોરીયલ હોસ્પિટલનો બોગસ લેટર બતાવ્યો હતો. જેમાં લખ્યું હતું કે યુવતીના પિતાને ગળાનું કેન્સર છે અને તેની સારવાર થઈ શકે તેમ છે પરંતુ તે માટે રૂ. ૪.૫૦ લાખ થશે. જે ભરપાઈ કરવા માટે યુવતી સક્ષમ નથી. આર્થિક મદદ કરવા વિનંતી કરતો પત્ર બતાવી ઈમોશનલ બનીને યુવતીએ દાન માંગ્યું હતું.

ગાંધીનગરના કેટલા વિભાગોમાં આ યુવતીએ અધિકારીઓને છેતર્યા..?

ગાંધીનગર જિલ્લાની સંખ્યાબંધ કચેરીઓમાં આ યુવતી ફરી ચુકી છે. વિકસતી જાતી કલ્યાણ વિભાગ, આરોગ્ય અને તબીબી સેવાઓના કમિશ્નરની કચેરી, એફ.ડી.સી.એ હેડ ક્વાર્ટર ગાંધીનગર, ગુજરાત મુક્તિ સેવા ટ્રીબ્યુનલ ગાંધીનગર, ઉદ્યોગ અને ખાણ બનીજ વિભાગ, ચીફ ટાઉન પ્લાનર ઓફીસ, જિલ્લા પુસ્તકાલય અધિકારી કચેરી, કલેક્ટર કચેરી સહિતની વિવિધ ગાંધીનગરની કચેરીઓ ઉપરાંત અમદાવાદ, વડોદરા, બનાસકાંઠા, પાલનપુર, આણંદ, મહેસાણા સહિતના જિલ્લાઓની કચેરીઓમાંથી પણ ઉઘરાણા કર્યા હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે.

બોલાવ્યા ને કહ્યું કે આ યુવતીને રૂપિયાની ખુબ જરૂર છે તેમ કચાંકથી મદદ કરે તેવી વ્યક્તિઓ શોધી યુવતીને મદદરૂપ બનો..! કર્મચારી નવા સચિવાલયમાં પ્રવેશ લેતી કારમાંથી દારૂની બોટલ મળી



ચિલોડા-નરોડા માર્ગ પર માર્ગ સલામતીને અનુલક્ષી યોગ્ય પગલા લેવા કલેક્ટરની તાકીદ

ગત સપ્તાહ દરમિયાન ગંભીર અકસ્માતના અંતે સ્થળ નિરીક્ષણ કરી નેશનલ હાઈવે ઓથોરીટીના અધિકારીઓને સુચના આપી સુચના આપવામાં આવી છે. આ માર્ગને સિક્કસલેન બનાવવા કેન્ડ્રીયમંત્રી દ્વારા મંજૂરી આપવામાં આવી છે. ત્યારે હાલની સ્થિતિએ અકસ્માતો ન થાય તે માટે સલામતીના દ્રષ્ટીકોણને ધ્યાને લઈ કાર્યવાહી કરવા કડક તાકીદ કરવામાં આવી છે.

ચિલોડા નરોડા માર્ગ પર છેલ્લા ઘણાં સમયથી માર્ગ સલામતી જોખમો હોવાનું સ્પષ્ટ થયું છે. ત્યારે ચિલોડા સર્કલ વિસ્તારમાં પણ રોજબરોજ નાના મોટા અકસ્માતો થતા માર્ગ સલામતીના નામે મીડુ ચિતરાયુ છે. એકબાજુ જિલ્લામાં માર્ગ સલામતીને સ્પર્શતા પરિબળોને અનુલક્ષી હેલ્મેટ ફરજિયાત કરવા ઉપરાંત ટ્રાફિક નિયમનના અમલ માટે કડક રીતે દંડ વસુલી કરવામાં આવી રહી છે. ફેટલ અકસ્માતો અટકાવવા માટે પોલીસ તંત્ર દ્વારા નિયમનના કડક અમલ માટે પગલા લેવાઈ રહ્યા છે. બીજીતરફ ચિલોડા નરોડા માર્ગ પર ગત સપ્તાહમાં બેફેટલ અકસ્માત થતા તંત્રમાં પણ આ રૂટની માર્ગ સલામતીને અનુલક્ષી ચિંતાનુ મોજુ પ્રવર્ત્યુ છે. અકસ્માતના બનાવ બાદ જિલ્લા કલેક્ટર તેમજ જિલ્લા પોલીસ વડાએ સ્થળ પર પહોંચી માર્ગ સલામતીની દ્રષ્ટીએ સ્પોટ નિરીક્ષણ કર્યું હતું. આ દરમિયાન નેશનલ હાઈવે ઓથોરીટીના અધિકારીઓને જરૂરી પગલા લેવા માટે પણ કલેક્ટરે તાકીદ કરી હતી.

શુક્રવારે પોલીસ તંત્રની કસોટી.!!!

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગરમાં તા. ૨૭મી ફેબ્રુઆરીએ બંબે વીવીઆઈપી મહેમાનો પધારવાના હોવાના કારણે પોલીસ તંત્ર સલામતી વ્યવસ્થા કેવી રીતે ગોઠવવી તે અંગે મથામણમાં લાગ્યું છે. આ બે વીવીઆઈપી મહાનુભાવોમાં પૂર્વ વડાપ્રધાન ડૉ. મનમોહનસિંહ તથા ભારતીય જનતા પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહનો સમાવેશ થાય છે. બંને મહાનુભાવોને એસ.પી.જી. સુરક્ષા કવચ હોવાથી અને બંનેના આગમનનો સમય અને રૂટ લગભગ સરખા હોવાથી પોલીસ તંત્ર ભારે અવઢવમાં મુકાવા પામ્યું છે. શુક્રવારે ૫-૭ સર્કલ નજીક સમર્પણ એજ્યુકેશન કેમ્પના નવનિર્મિત સંકુલમાં તકતીના અનાવરણ પ્રસંગે ભારતના પૂર્વ વડાપ્રધાન ડૉ. મનમોહનસિંહ પધારી રહ્યાં છે. બરાબર આજ ભાજપ રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહ પણ તેમના અભિવાદન સમારોહ પ્રસંગે પધારી રહ્યાં છે. બંને મહાનુભાવોને કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા એસપીજી કમાન્ડોની સુરક્ષા આપવામાં આવે છે. એસપીજી સુરક્ષા હેઠળ વીવીઆઈપી મહાનુભાવ જ્યાં જવાના હોય ત્યાં એરપોર્ટ થઈ વાયા કોબા રોડ થઈને સમારંભ સ્થળે જવાના છે. લગભગ આ સમયગાળામાં જ કમલમ્ ખાતે અમિત શાહનો અભિવાદન સમારોહ પણ યોજાશે. આ સમારોહમાં નવનિર્વાચિત પ્રદેશ અધ્યક્ષ વિજય રૂપાણી સહિત આશરે પંદરથી સત્તર હજાર ભાજપના કાર્યકરો પણ ઉપસ્થિત રહેવાના છે. આ કારણે સુરક્ષા વ્યવસ્થા કેવી ગોઠવવી તે અંગે પોલીસ તંત્ર ભારે અવઢવમાં મુકાયું છે. અને પોલીસ અધિકારીઓ દ્વારા વિવિધ બેઠકોનો દોર યોજવામાં આવી રહ્યો છે.

પૂણે ખાંચરેથી...

● ગાંધીનગર જિલ્લામાં તાલિમ પામેલ તલાટીઓની પરીક્ષાનો આજથી સાદરા તાલિમ કેન્દ્ર ખાતે પ્રારંભ થયો છે. બે દિવસ આ પરીક્ષાઓ ચાલશે. ● ગાંધીનગર (૬)ના ધારાસભ્ય શ્રી શંભુજી ઠાકોરને દવાનું રિએક્શન આવતાં તબિયત નાદુરસ્ત બની છે. ● ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાના કાઉન્સિલરોએ કરેલ કામગીરી અને તેમને યુકલવામાં આવેલ ભથ્થા સહિતની આર.ટી.આઈ.માં વિગતો માંગવામાં આવી છે. ● ૦૩ જ ૨૧૧૧ વિધાનસભામાં પ્રવેશના નિયમોનું કડકાઈથી અમલીકરણ કરવામાં આવતા પ્રવેશ મેળવવામાં ભારે તકલીફો પડતી હોવાની વાતો લોકજીભે થવા લાગી છે. ● આજે આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા વિભાગીય સ્ટરની બેઠકમાં બાળમરણ અંગે વિશેષ સમીક્ષા અને ચિંતન કરવામાં આવનાર છે. ● ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકા નાયબ મ્યુનિ. કમિશ્નર શ્રી બારેયા આજે શહેરમાં સ્વરછતાની જાવા રહેલી કામગીરીને ચોલા રાઉન્ડમાં નીકળ્યા હતા. ડ્રાઇવરોની ગેરહાજરીને લઈ તેઓ ચોંકી ઉઠ્યા હતા. મસ્તરમાં સહિ કર્યા પછી પણ ડ્રાઇવરો ફરજ પર દેખાયા ન હતા. ● જિલ્લા પંચાયતની ચાર સમિતિઓના ચેરમેનોની શુક્રવારે થનારી નિયુક્તીને લઈ પંચાયતમાં રાજકીય ઉત્તેજના જોવા મળી રહી છે.

દહેગામમાં પતિએ પતિને માથે કુહાડી મારીને હત્યા કરી

દહેગામ શહેરમાં સ્થિત રેલવે સ્ટેશન રોડ પર આવેલી નટુકાકાની ચાલીમાં રહેતા શારદાબેન મારવાડીએ પતિ વજીજી મારવાડી પાસેથી પૈસા માંગ્યા હતા. આ મામલે ઉગ્ર બોલાચાલી બાદ ઉશ્કેરાઈ ગયેલા પતિએ પતિને માથે ધારદાર કુહાડી મારી ધીધી હતી. ગંભીર રીતે ઘાયલ થયેલી પતિને તાત્કાલિક અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ લઈ જવામાં આવી હતી. જ્યાં સારવાર દરમિયાન તેણીનું મૃત્યુ નિષ્ફળ્યું હતું. દહેગામ પોલીસે પતિ સામે હત્યાનો ગુનો દાખલ કરીને પી.આઈ. ભરત પટેલે તપાસ શરૂ કરી છે.

એલડીઆરપી ખાતે ઈસરોના ચેરમેનનુ વક્તવ્ય ગાંધીનગરના કડી સર્વ વિશ્વ વિદ્યાલય દ્વારા તા. ૨૬મી ફેબ્રુઆરીથી 'શ્રી માણેકલાલ એમ. પટેલ મેમોરિયલ લેકચર સિરીઝ'નો પ્રારંભ કરાઈ રહ્યો છે. આ લેકચર સિરીઝનું પ્રથમ વક્તવ્ય તા. ૨૬મી ફેબ્રુઆરીએ સવારે ૧૦ કલાકે સે. ૧૫માં એલડીઆરપી કોલેજના કેમ્પસ હોલ ખાતે યોજાશે. જેમાં ઈસરોના ચેરમેન પદ્મશ્રી ડૉ. એ. એસ. કિરણકુમાર 'અવકાશ વિજ્ઞાનમાં ભારત' વિષયે વ્યાખ્યાન આપશે. માણેકલાલ પટેલ મેમોરિયલ લેકચર સિરીઝ અંતર્ગત વિવિધ વિષયના નિષ્ણાંતો દ્વારા વ્યાખ્યાનો યોજાશે.